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Szerkesztő- s kiadó-hivatal:

piapest IV himző-atcza és kalap-utcza 
sarkán 1. szám.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el.
6 kéziratok vissza nem küldetnek.

Előfizetési dij:
Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:
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Egy szám 6 krajczár.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:
gadapest IV. htmzö-atcza és kalap-utcza 

sarkán 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a külföldön:

{jeniben: Oppelik A.-nál, Stubeabastei Kr. 2 
Mosat Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Eaasenstein és Voglemél, Wallflschgasse 10. 
Daube O. L és társánál, Wollzeile tír. 12 

Parisban! Havas, LafMe & Comp.-nál, Place 
de la Bourse. , ,, , „

Trankfurtban e/Af. i Daube (í- L- is társánál.

TÁVIRATOK.
Pőtervár, julíus 25. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A kiewi haditörvényszék 
előtt holnap kezdődik 20 nihilista ellen a tárgya­
lás kik között kettő osztrák alattvaló. Mindnyájan 
védőitalnak Kiewben szervezett nihilisztikus össze­
esküvéssel, melynek ezólja a mostani orosz kor­
mány megdöntése s az egész birodalomban anarchia 
provokálása volt.

Lemberg, jul. 25. (Az „Egyetértő s“ tu- 
dusitojának távirata.) A ruthen egyletek s intéze­
tek kepvise'ői itt gyűlési tartottak, melyben elha­
tároztak, hogy miután az uralkodót fogadó bizottság 
két egyén hijján csupa lengyelekből áll, Galiczia 
lakóinak túlnyomó száma pedig ruthón, a királyt 
társországba utazása alkalmából külön fogják 
ruthen nyelven és ruthen szokás szerint fogadni.

Bécs, julius 25, (Az „Egyetér­
tés-tudósítójának távirata). A török jegy­
zéket minden áron várják, a jegyzék azon­
ban lényegileg vissza fog utasittatni.
A hatalmak nem jegyzéket, ha- 
ne m summacziot (határidő kitűzését) 
fognak a portához intézni.

Becs. jul. 25. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A lövész ünnepet Károly Lajos 
fóherezeg egy királyi kézirat felolvasásával ma ün­
nepélyesen bezárta. Hirsch Emilia asszony (ma­
gyarországi) első dijat nyert a tábori korongon. A 
rendező bizottság a lövészünnep eredményével 
nagyban meg van elégedve. A disztért t' gnap 
óriási nép tömeg látogatta. A hangulat örvendező.

Becs, jul. 25. Óriási néptömeg lelkesült él- 
jenkiáltásai közt Karoly Lajos fóherezeg a 
dísztérre érkezett, hogy személyesen eszközölje a 
dijak kiosztását és a lövósztinnepély berekesztését.
Dr. Kopp tartá az üdvözlőbeszédet. Eljenkiáltasok 
a uralkodóra és a védnökre hangzottak fel. Erre 
a fóherezeg, a néptömeg lelkesült kiáltása, a nóp- 
hvmnus hangjai és háromszori sortüzelés közt ki- 
osztá a dijakat. A dijat nyert lövészeket viharos 
é’jenzéssel üdvözölték.

Bécs. jul. 25. (Az „Egyetértés“ tudó-i- 
tójának távirata.) Dräsche Henrik tegnap Mc- 
ránban meghalt.

Paris, jul. 25. Az „Agenee Havas“ 
jelentése: A montenegróiak Cermanitza 
mellett megtámadták az albánokat 32-öt 
közölök megöltek és számos marhát ra­
boltak. Nikicza fejedelem megparancsolta, 
hogy az elrabolt marhákat visszaadják. Ugyan 
csak a fejedelem elrendelte, hogy a 16-ik 
évestől a 60-ik évesekig valamennyi férfi 
fegyvert fogjon.

Belgrad, julius 25. Milán fejedelem ide visz- 
szstért; a lakosság igen szívélyesen fogadta.

M.-Frankfurt, julius 25. A néuu-t tornaünne- 
pély alkalmából ma fényes ünnepi menet tartatott. 
Közel 10.000 tornász érkezett ide. Lelkesült fo­
gadtatásban részesültek az osztrák es a svájczi 
tornászok.

Bécs, jul. 25. A „Neue fr. Presse“ 
jelentése Konstantinápolyból: A 
porta azon jegyzéke, melylyel a hatalmak 
együttes jegyzékére válaszol, tegnap elkül­
detett. A porta abban visszautasítja a ber­
lini konferenczia által megállapított határ­
vonalat és késznek nyilatkozik Janina Met- 
zovo és Larissza kivételével, a határsza­
bályozásra vonatkozólag, újból tárgyalásba 
bocsátkozni.

Bécsi áru- és érték-tőzsde.
Bécs, julius 25. (Az „h gyetértós“, tu­

dósítójának távirata.) A szép időjárás hathatósan 
elősegíti az aratást, s gabna fedél alá hozását. A 
kedvező eredmény, s a külföldi szintén kedvező 
hírek, kivéve Oroszország egy részét, s Eszak- 
Németországot, hol rozsban csekély az eredmény 
de egyéb gabnanemek jól állnak, okozzák a b u z a 
árcsökkenését. Mindenünnen nyomott a hangulat 
kivéve Angliát, hol múlt héten az í ratást veszélyez­
tető tsős időjárás s a csekély készlet az áiukat ten- 
tartották, de ma már ott is jelentkezik a baisse. 
A mai tőzsdén uj áru már nagy mennyiségben 
ajanltatott, a melyből mintegy 15 ezer mm. kivi­
telre adatott el, és pedig Svájez, Wurtemberg és 
Badeiibe 10—15 krajezar árveszteséggel 100 kgr. 
szerint. Tavalyi búzából mintegy 15 ezer mmázsa 
adatott el malmoknak 15—25 krral olcsóbban a 
múlt hétnél. Nevezetesb vételekből tudomásra ju­
tottak : Újbúzából 2000 mmázsa tót 80 kgr. 11.20 
írtjával Szereden 2( 0 mm. marchfeldi 11.30-val 
Bécsben nyug. vasút 2000 mm. délmagyar 78 kgr. 
lő.70 írtjával Bécsben, 1500 mm. délmagyar 80 
klg. 10.80 írtjával Bécsben, 600 mm. győri 78 klg. 
10.22Va írtjával Győrött. 0 búzából: 4000 mm. 
bánáti 76 ki*. 10.65 írtjával Becsben, 2000 mm. 
bácskai 76 klgr. 10.25 írtjával Győrött, 2000 mm. 
makói 77 klgr. 10.90 írtjával Győrött (3 hónap.)

Kereskedelmi zab jegyez ti.-s 0—6.90-ig, rostált áru 
7—7.20-ig. Későbbi látra az üzlet lanyha, az aján­
latok száma nagy s kinálalott őszre 5.85-ával, ta­
vaszra 6.05-ával.

Budapest, julius 2££.
A nagy hűhó után, melyet a flotta-dernon- 

stráczió elhatározásának hire csapott, egyszerre el­
csendesült minden. Csupán néhány variáczlót hall­
hatni ma itt-ott az európai konczert-darab egyes 
motívumai fölött, mig a portán a válasz­
tó gyz ók megfogalmazásával foglalkoznak. így a 
jöbbi közt ma azt mondják, hogy a hatalmuk be 
sem fogják várni a porta válaszát, hanem ulti­
mátumot fognak a török kormányhoz intézni, 
melyben fölszólítják, hogy az áprilisi konveneziót 
három hét alatt hajtsa végre, mert ellenkező 
esetben megkezdik a hajóhadi demonstrácziót. Ama 
három hót leteltével azonban a porta válasza már 
úgyis megérkezik s így a montenegrói és a görög 
ügyben való tüntetés mégis csak egyszerre történ­
hetik meg, ha ugyan elhatározzák.

A „Pol. Corr.“ konstantinápolyi távirata kon­
statálja, hogy a válaszjegyzék már a szul­
tán szentesítése elé van terjesztve. Magá­
ról a jegyzékről csupán annyit tudni, hogy a „m í 
a formát illeti, igen bók ü lé kény“ — 
a mi annyit jelent, hogy a mi a tárgyat illeti, 
visszautasító. Beszélik a szultánról, hogy a 
napokban egy térképen megmutattál!a magának a 
konferenczia által Görögországnak odaítélt terüle­
tet s pontos fölvilágositást kívánt minden egyes 
hely jelentősége felől. Miután kellőleg informálva 
volt, hosszasabban gondolkozott s végre így szóit: 
Munkinsziz!“ (Lehetetlen). Törökország ké­
szülődéseit illetőleg a „Terdsumáui Hadikát“ azt 
írja, hogy a hadsereget 35,000 fővel szaporítják és 
hozzáteszi, hogy ámbár az albánok elegendők a 
görög betörés visszaverésére, a porta rendes 
csapatokkal is kész magát védelmezni, ha 
Görögország határozott hadi akczióhoz kezdene.

Furcsasága miatt érdemesnek tartunk fel­
említeni. egy különös leleplezést, me­
lyet Wallerstein nevű ur a „Daily News“- 
ben tesz. A berlini kongresszus alatt — írja 
Wallerstein — ő a tudvalevőleg német származású 
Mehemed Ali ajánlata folytán bizalmas lábon

n a es A u s z- 
s köíe-

1 o g. Valamennyi hatalom, még. A n g 
tria -Magyarország is engedett, 
iezte magát, hogy a montenegrói _ és a görög kér­
désben egyenlő eszközöket használ a porta ellené­
ben. Noha még nem mindegyik hatalom nyilatkoz­
tatta ki a franczia kormánynyal szemközt jóváha­
gyását, azt minden pillanatban várjak. 
e' A kél kérdés egybeforrasztáeából semmi cselre 
sem szabad azt következtetni, hogy a montenegrói 
ügy szabályozásával mindaddig várni fognak, míg 
aBpurta választ ad a hatalmak együttes jegyzékére. 
— ellenkezőleg; megkezdik a montenegrói kérdés 
tisztázását, a nélkül, hegy a porta válaszát bevár­
nák s csak ezután fognak hozzá a görögök ügyé­
nek elintézéséhez. Épen most dolgoznak az ulti­
matum szövegezésén, melyet a montenegrói kér­
désben a portának fognák átnyújtani, s a melyben 
fölszólítják, hogy az áprilisi konvenezió határoza­
tait három hét leforgása alatt teljesítse, különben a 
hatalmak az illető földrészek átengedését flotta-de- 
monstráczió utján fogják kierőszakolni. Tehát a hatal­
mak egyetértése odáig terjed, hogy a flotta- demonstra- 
cziót elhatározták s a portóhoz a montenegrói ügyben 
ultimátumot fognak intézni. Hátra van még, hogy 
az európai kabinetek egyöntetű eljárásuknak rész­
leteit megállapítsák, mely munka tetemes nehézsé­
gekkel fog járni. Ausztria és Németország, vala­
mint a többi hatalmak is, szeretnék a demonstrá- 
czió határait megszabni, mert Oroszország rosszban

fejét az egyezkedés alól azzal a kifogássalton a ----------- , .
akarja magát kivonni, hogy a szükséges lépesek 
esetről-esetre határozhassanak meg. Az intézkedé­
sek előleges megállapítása bizonyára nehéz dolog, 
mert a tények hatalma egy pillanat alatt minden 
megállapodást értéktelenné tehet. Másrészről 
azonban beállhat az az eset is, hogy az idegen 
tengernagy, kire a hajóhad parancsnokságát bízni 
fogják, egyoldalú cselekvésével oly térre vezeti a 
hatalmakat, melyre nem örömest lépnek. A hajok 
száma nem tizenhat, de csak tizenkettő lesz. a 
mennyiben Angol- és Franczia ország egyenkint 
hármat, a többi hatalmak pedig egyet vagy kettőt 
küldenek a tengerre. E nehézségek fölött nem táp­
lálnak itt illúziókat s belátják a flolla-demonstrá- 
czió súlyos következményeinek lehetőségét. Az a 
lépés, melyre a hatalmak vállalkoznak, nagyban ha­
sonlít az exekuezióhoz. Az _ ilyetén közbelépések 
rendszerint rósz következményeket vonnak maguk 
után. Hogy messzebb ne menjünk, a slezvig-hol- 
steini beavatkozás szomorú emléKÓt idézzük lel. Ez 
a körülmény magyarázza a franczia kormány tar­
tózkodását és óvatosságát, valamint a bosszúságot 
is, mely az angol kormánypárti sajtóban nyilat­
kozik, s a mely Francziaországot is az akczió-po- 
litika sikamlós ösvényeire terelte.

tás nyílik. Á középső kapu emeletéről egyszers- ■ 
mind & kiálliíábi épületek belsejébe is nyílik 
kilátás.

Az udvar jobb fele leginkább vizirányos s 
üvegházakkal van telő, tehát bevezetését képezi a 
virágkiállításnak. Ballelöl 100-íele apró házacska és 
pavilion váltakozik) mellettük a bányászat, kohá­
szat, nehezebb fa- es vasipar s általában a nyers­
anyagok! kiállítása, villamos vasul, rögtönzött tavak, 
látnivalók stb. csoportja követi egymást. Az udva­
ron élénk sürgés-forgás pezsgő elet mutatkozik. 
Vendéglők, ezukrószdák, szivaros boltok, korcsmák 
nagy számban vannak s látogatókban sohasem 
szűkölködnek, mert a kiállításnak eddig egy napon 
sem volt kevesebb 25 ezer látogatójánál. De volt 
már 60 ezer is.

A főépületben a belga múipar remekei von­
ják magukra figyelmünket. Első körültekintésre 
azonban rögtön szembeötük a kiállítás tőhibája : 
a ehaotikus elrendezés, nz egyes csopor­
tok nem lánczolatosan fűződnek egymáshoz, a ro- 
konnemü (árgyak nem egymásmelleit vannak elhe­
lyezve, a mi nagyon megzavarja az összhangot, s 
megnehezíti az összehasonlító tanulmányozást.

A főgondot a belgák most is a szoba-b u- 
torzatra és a bútorzat melléktárgyaira, a szobák 
berendezésére fordítottak s például a bútorok ki­
állításánál oly elegáncziát, splendid fényt és Ízlést 
mutatnak be, mely ez iparág mestereinek, a fran- 
cziáknak is becsületükre válnék. E mellett azonban 
nagy figyelemmel voltak a bútorok kényelmére, uj 
találmányokra s mindazon kellékekre, melyek a 
bútorokat maguk kínálják és keresetté teszik.

A bútorzat mellett legtökéletesebb és legfino­
mabb a ruházati ipar. A szövés, fonás 
minden ága nagy mértékben van képviselve. 
Vásznak, posztók, csipkék stb. A ruházathoz var- 

minden fényűzőéi és közhasználati czikkben aLozo
azantwerpeniek es 

városainak iparosai verseny ez-
gentiek,brüsszeliek mellett a 

ország más nagyobb 
nek az elsőségért, S Belgium iparának épen az az 
erős oldala, hogy iparának hatalma deczentralizálva 
vau w nem egy város uralja az egész országot.

A gépek roppant nagy csoportja 
lep" 1

állott Törökország második berlini meghatalmazott­
jával, ki neki bizalmas közlést tett, melyek koron­
ként megjelennek a hírlapokban. Az egyik reá 
bízott titkot ő megőrizte eddig, de minthogy a je­
len viszonyok közt érdekes lehet, hát elmondja. A 
titok abból áll, hogy Mehemed Ali közölte ő vele, 
hogy a török kormánytól megbízást kapott, tegyen 
Bismarck herezegnek ajánlatot egy Törökor­
szág és Németország közötti titkos 
véd- és daczszövetsóg iránt. — A Glad­
stone politikának tudvalevőleg egyik főpontja a 
titkos szövetségek perhorreskálása, s minthogy a 
német hivatalnokok Konstantinápolyba menetele a 
Gladstone-kabinet legbensőbb közlönyét a „Daily 
News“-t oly kellemetlenül lepte meg, nem csodál­
hatjuk, ha ezzel az állítólagos leleplezéssel, mely 
egy meghalt emberrel van összefüggésben, Német­
országot abban a gyűlöletes színben akarja föl­
tüntetni, hogy az akkor fölajánlott titkos szövetsé­
get most kötötte meg Bismarck herezeg. Egyéb 
jelentőség a Wallerstein ur leleplezésének nem tu­
lajdonítható.

Az Ara b-T a b i a-k ó r d ó s b e n, mint jelen­
tik, az összes hatalmak, s végül Oroszország és 
Törökország is elfogadták a b. Hay merle által 
ajánlott javaslatot. A bolgár és román biztosok 
már legközelebb elmennek Szilisztriába, hogy az 
uj határt a megállapodások értelmében kitűzzék. 
Romániában mindazáltal a kedélyek nagyon föl 
vannak izgatva részint Bulgária folytonos bosszan­
tásai, részint az orosz tisztek és katonák folytonos 
beözőnlése miatt, kik teljes egyenruhában utaznak 
Izmailán át Bulgáriába. A román kormány legkö­
zelebb föl akarja erre hívni a hatalmak figyelmét s 
egyelőre meghazudtolta azt a bolgár részről terjesz­
tett hirt, mintha Dobrudsából két erős török 
banda tört volna be Bulgáriába forradalmi ezélból.

A flotta-demonstráczió történe­
tére vonatkozólag alább közlünk egy hosszabb 
tudósítást egy párisi levelező nyomán, melyhez 
hozzáteszsztik a szintén párisi „Memorial Diploma­
tique “-nak azt a kalandos közlését, mely szerint a 
hatalmak megegyeztek volna abban, hogy 1 e- 
mondanak a hajóhaditüntetósről s 
Bismarck bölcsesógére bízzák, hogy az európai 
Törökországban újabb konfliktusokat

Belga földről
I. A nemzeti kiállítás.

„Egyetértés“

Az összes készlet 25.000 mmázsára rúghat s többnyire jyozzon s ha nem mindjárt is, de fokozatosan érje 
oláh. Határidőüzletben az ajánlat túlnyomó s_ az | ej a konferenczia határozatainak végrehajtását. A
árak 10—15 krt vesztettek. Tavaszi búza 10.15 
10.25 írtig volt forgalomban. Rozsból kész áru 
kerestetik s ára szilárd, az ajánlat későbbi látra 
jelentékeny. A kivitel szintén részt vett az üzlet­
ben és délnémet megbízásra néhány ezer mmázsa 
vétetett, s, északi Csehország tevékeny részt vesz a 
piaczon. Árak 72 klgr. 9.10 írtjával nyugoti vasút: 
73 klgr. 9.20 írtjával Bécsben nyugoti vasút. Á r­
pában az aratási eredmény teljesen megfelel 
a már hetek előtt elterjesztett kitűnő hírek­
nek. A ritka szép minőség és nagy meny- 
nyiség nagy kivitelt biztosítanak belőle, ha 
az árak lejebb szállíttatnak. Az üzlet, daczára a 
nagyobb külföldi vevők jelenlétének, csak csekély 
volt s csak kevés kisebb kötés fordult elő: Te n- 
g e r i b e n & forgalom csekély volt, engedő árak­
kal. Névleg jegyeztetett 7.25 — 7.35-ig. Zabban 
az üzlet csak a helyi fogyasztásra szorítkozott s 
mintán a behozatal megszűnt, szilárd árakkal, sőt 
10 -lő krral magasabban mint a hét folyamában.

fentebb említett s 22-ről kelt közlemény így 
hangzik:

Mint már említve volt, a flotta-demonstrá- 
eziónak angol részről támadt eszméje, a fran­
czia kormánynál nehézségekre talált, melyeket 
azzal indokolnak, hogy Francziaország, mielőtt be­
leegyezését adja, a hatalmak egyetértése felől biz­
tos akar lenni, továbbá Freycinet nr világosan ki-

— Az „Egyetértés“ külön tudósítójától. —
Brüsszel, jul. 22.

Már majdnem egy hetet töltöttünk itt s ma 
volt először alkalmam a kiállítást közelebbről szem- 
ügyre venni. Az eddigi futólagos látogatásokkal nem 
igen lehetett ezélt érni. De a mai nap sem volt 
elegendő, hogy az egész kiállítást áttekintsem. Az 
általános tájékozás szempontjából azonban igen jó, 
ha az ember egyszer átfutja a kiállítást, a nélkül, 
hogy egy-egy osztálynál pl. m gállapodoi és stú­
diumokat tenni akarna.

A kiállítási épület még most sem kóoZ. Ugyan 
már 5 hete múlt, hogy a kiállítás megnyittatott, de 
a kalapács-ütések, fúrás-faragás zaja, festék szaga 
ma is zavarja a figyelmes szemlélőt. Úgy. hogy a 
kiállítás ma még csak a látványosságok kedvelőinek 
való, de nem a beható tanulmányozásnak.

A hol most többed magammal dolgozom, a 
sajtó-osztályban (bureau de la presse) még folyton 
szegeznek, fűrészelnek, kalapálnak. A könyvtárt is most 
rendezik. Egy hosszú állvány lesz tele a belga könyv­
kiadók kiadványaival. Sok ezerre menő könyvet Írtak 
már össze e munkás földön, jobbadán tudományos 
os szakmunkát. A szépirodalom főleg a franczia 
belgák által, gyéren van képviselve. A flaiuandok- 
aak azonban voltak és vaunak színműíróik, költőik 
és regényíróik.

Ugyancsak a mi irodánkban egy hosszú asz­
tal tárja elénk a nemzetközi hírlapirodalom termé­
keit. Itt találhatók az összes külföldi nevezetesebb 
hírlapok. Magyar részről csak az „Egy étért és" t 
láttam. S mondhatom, hogy franczia és belga kol­
légáink nem győzik eléggé dicsérni a lap kiállítá­
sát és terjedelmét. Francziaországnak és Angliának 
minden nevezetes lapja irt van, Ausztriából csak 
az uj Presse, Németországból pedig vagy öt na­
gyobb hírlap, a hírlapírók irodáján túl vannak a 
többi bureauk, a biztosok, mérnökök számára, a 
posta és távirdahivatal stb.

Hogy visszatérjek a kiállításra, mindenekelőtt 
fel kell említenem, nem szándékozom szakszerű 
ismertetést közölni. Ezt azon időre tartom tön, 
midőn a kiállítás teljes lesz. Akkor a mi speczialis I rovataink keretébe illik a belga mü- és gyáripar 
kiválóbb és momentuozusabb osztályainak ismerte­
tése. Most pedig maradjunk az általánosságoknál.

A kiállítási épület egy óriási termet képez 
három fóportál-lal, melyek közül a középső még 
most sem kész. Külsőleg s az épület anyagszerke­
zete tekintetében a kiállítás egészen a párisi min­
tát leste el. Vasszerkezet — üvegfalakkal és fedél­
lel. A főbb falak és folyosók téglából, a csekélyeb­
bek fából vannak. A homlokzat középső főkapuját,

szer-
hosz-

csak azt
i meg, kinek nem volt fogalma ez ország rend­

kívül k terjedt gépiparáról. De a szakembert is na­
gyon meglepik azon nagyszámú uj gépek, melyek 
valamely ipari eljárás javítására, a gyártás meg­
könnyítésére, olcsóbbá, előnyösebbe tételére 
készt vek s melyek mellett az uj találmányok 
szu sora nyújt a figyelmes szemléletnek bő táplá­
lékot. A gépcsarnok berendezése a bécsi nemzet­
közi gépkiállítás szervezetére emlékeztet élénken,a 
mi egyáltalában nem válik annak hátrányára. Trans- 
missiók, vassínek nagy számban vannak. Egyes 
gyárak gépeik mellé munkásokat és munkásnőket 
is alkalmaztak, hogy a látogatóknak nyomban be 
mutassák gyártmányuk szoigálatképességét. A gép­
ipar csoportját a vasúti gépgyártás zárja be. Vag- 
gonok, locomotivok, egyéb vasúti felszerelések nagy 
mennyiségben és kitűnő minőségben sorakoznak 
egymás mellé, s igen könnyen megmagyarázzák 
nekünk azon körülményt, hogy Belgium a világ 
minden irányában szállít vasúti kocsikat és egyéb 
vasúti felszereléseket. A gőzgépek óriásai, melyek 

bemutatva vannak, szintén nagy feltűnést kel

kiállításnak,

itt
tettek, főleg az idegenek előtt.

Még két nagy csoportja van a 
mely mindenkit elismerésre késztet. Az egyik a 
tanügyi* csoport. A népiskoláktól kezdve tel a 
legmagasabb iskolákig mi üdén tanoda szervezete, 
rendszere tél vau tüntetve, eredményei bemutatva, 
berendezése másolatban előállítva. A felölelt tan 
anyagot, az elméleti ts gyakorlati oktatás módsze 
rét mind magunk előtt látjuk. Mint közkincsek ki 
vannak azok tárva s mindenki felhasználhatja, 
mert bárki sajátítja el annak lényegét, azzal csak 
másoknak és a közművelődés előmozdításának 
használ. Egy lanfórfiu többet tanul e csoport meg­
tekintése által, mintha évtizedeken át bolygatná 
az elméletekkel szaturált könyveket s a szertelenül 
elharapódzott tanügyi szaklapokat. -- Rám nézve 
kiváló érdekkel bírt az ipariskolák kiállítása, mely­
ről uiás alkalommal többet.

Belgium régi mü iparának mutatványai 
képezik ama másik csoportot, melyre imént hi­
vatkoztam. Egy hosszú magas terem tele van go­
belinekkel, szövetekkel, mindennemű bútorokkal, 
kocsikkal, lakatos munkákkal, a melyek a 10—18-ik 
századból származtak. A régi müipar maradványai 
a régi müizlós remek mintáit tarják fel a mai 
iparosnak, hogy azok nagyszerűségéből, színezésé 
bői és kompozieziojából alkosson magának

jelenté, hogy a montenegrói kérdéssel együtt a gö- mejy a királyi bemenetel képezi, most kárpitozzák,
_£ «Ki ír. ^ zxr, TTMlfinhun TtOH! VAO-Tl H I . . , , • 1 ____ ____rögöt is meg akarja oldani. Különben nem veend 
részt a flotta-demonstráczióban. Freycinet huzako­
dása könnyen magyarázható, mert meg lehetett 
róla győződve, hogyha beleegyezik a tervezett de- 
monstráczióba, a parliament kérdőre fogja venni a 
miatt, hogy a görög kérdés megoldására miért sza­
lasztotta el a kedvező alkalmat ? A hét folyamán a 
franczia módosítás fölött tartott értekezletek azt az 
elvi határozatot érelme vez ók, h o gy a flotta­
dé uioastráczió megállapított d o -

A főkapu közepét képezi egyamfitheatrumnak, me­
lyet hihetőleg a dalárversenyek alkalmával fognak 
használni. A jobb főkapu a virágkiállításhoz, innen 
az erdészeti, majd a góp-kiállitáshoz vezet. A bal­
kapu a bútorzat, diszmüzet, közoktatási és ruhá­
zati-ipar osztályaira nyílik. Mind a három kapu 
emelettel, óriási gömbalak» ivezettel van ellátva, 
melyekről a kiállítási térre s a városra szép kilá-

mintá-
kat a modem müipar számára. Használja fel a rop­
pant kincset és alkalmazza régi zománezában vagy 
modernebb feldolgozásban; mind a kettő érdekes 
és értékes. Az ódon szekrények, asztalok, ágyak, 
100 ládáju íróasztalok nagyszáma egyenkint és 
összesen nagyon sok anyagot nyújtanak a tanulmá­
nyozásra és elegendő érdeket a laikusnak.

A kathalogus II. kötete (az ipar) ma jelent 
meg. A többi kötetek (mezőgazdaság, kertészet, 
régészet) még nem kész, a mi szintén megnehe­
zíti a körültekintést és figyelmes jegyezgetést. Ne­
hány nap múlva azonban a hiányon is segítve lesz, 
a kiállítás is teljes lesz akkor fennakadás nélkül le­
het a kiállítást tanulmányozni s érdekesebb részle­
teit megismertetni.

Figyelemmel leszek főleg arra, hogy kiváló 
lag azon részleteket ismertessem meg, melyek ha­
zánk ipara ós termelése szempontjából ránk nézve

legérdekesebb, vagy azokat, melyeknek külső tökély6 
ós pompája a mi nagyközönségünket is általános­
ságban érdeklik.

II. A belügyminiszter estélyén.
julius 23-an.

A belügyminiszter áll az élen az ünnepélyek 
rendező bizottságának. Több Ízben megjelent ö is 
a sajtó képviselőinek tiszteletére rendezett estélye­
ken vagy közebédekeu s ha nem jelent meg, min­
dig kimenté magát. Az európai sajtó tiszteletére 
ma ő adott estélyt. Pár nap előtt a kővetkező meg­
hívó érkezett hozzám:

Le Miuistre de lTniérieui" et Madame Roliu-Jaijuemyus 
orient Monsieur ti e 11 é r i, Redaeteur du Egyetértés 
(Budapestit) de leur faire l honneuv de passer !a soiree ebez 
éui le Jeudi, 22. Juliiét 9. h.

Kilencz órára szólt a meghívó, tehát mi 10 
órakor bujtattunk a miniszter palotája elé. A tár­
saság nagy része már együtt volt. Vastag vörös 
bársony szőnyegeken haladtunk fel a kitava szított 
és virágokkal dúsan feldíszített lépcsőn sz első 
emeletre. A szolga bejelent bennünket, a nyájas 
miniszter elénk siet, karonfog és nejének bemutat. 
Néhány udvarias szót váltunk s aztán átengedjük 
a tért az utánunk jövőknek.

A miniszter termei nagyúri ízléssel vannak 
berendezve. Öt egymásba nyíló terem állott ren­
delkezésünkre. Az elsőben veres selyem, a máso­
dikban perzsa, a harmadikban bíbor selyem-pluche, 
a negyedikben ismét perzsa garnitúra állott 
szalon! rendetlenségben,hogy egyes szükebb csoportok 
tetszés szerint alakulhassanak s egymást mulattat­
hassák. Az ötödik terem a buffet volt. melyben a 
hideg enni és még hidegebb inni valók dús tár­
háza nvilt meg előttünk. A hatodik termet a „Gui­
des“ legjobb zenekara foglalta el s a nyomtatás­
ban kiosztott program mot a magas helyhez méltó 
meghatottsággal és praecizióval oldotta meg, opera- 
részleteket, polkákat, keringőket játszva, franczia, 
lémet és belga zeneszerzőktől.

Mig igy végigjártuk a t-rmeket, üdvözölve a 
,zép számban megjelent kollégákat, addig a szalo­

nok egészen megteltek. Fény es társaság volt együtt.
miniszterek teljes számban, a kamara elnöke, s 

kiválóbb tagjai, főbb kormányhivatalnokok, városi 
hivatalnokok, előkelő iparosok s kereskedők, a bra- 
banti gouverneur, a brandenburgi gróf, Brüsszel 
polgármestere, több nagykövet s követsegi hivatal­
nok, és — mit először kellett tolna említenem az 
élite hölgyei. Mamák, menyecskék, fiatal leányok. 
Szépek, előkelők, szellemesek. Mi szegény újság­
írók voltunk a társaság központjai s nem egy kö­
zülünk belefáradt a sok kegyességbe, melylyel a 
csevegő vagy inkább csicsergő szép hölgyek elhal­
mozták. Hol itt, hol ott mulattak be; hol ennek, 
hol annak kellett valami szépet mondani, hazai 
viszonyainkról beszelni, elragadtatásunkat kife­
jezni, szóval a szalon sima parkettjéhez, vagy 
szőnyegéhez méltó módon udvarolni. És mindez 
sokunkra nézve nem könnyű dolog volt. Nem 
azért, mintha az udvarlás mesterségében járat­
lanok volnánk, hanem főleg azért, mert a házi 
gazdánk furfangos szándékkal összeválogatta a fő­
város legszebb hölgyeit. Daliás alakok, pompás; 
ragyogó (de nem túlságos és nem fényűző) toilet- 
teben lebegtek körülöttünk, tekinteteikből az üdv 
és kárhozat 1 öveit felénk, igéző mosolyuk megigé- 
zett, nyájas, csengő szavuk lebilincselt és mi mint 
újkori Promotbeuszok voltunk puha bársony, vagy 
selyem chaisse-iinkhöz lánezolva, kitárva érzel­
meink szállingó lenge teremtések kénye-kedve 
szerinti uralmának . . .

A sok kegy alatt majdnem leroskadva, félig 
érzéki mámorban pihentem egy ehaisse-n. Láttam 
magam előtt elvonulni a brabanti Lizát, Flandria 
és Brabant más szépeit; a kívülről jövő zene me­
lodikus hangja, mintha foglalatja volna annak a 
csillogó költészetnek, mely előttem elsuhan. A 
tündérmesék varázsának egy fejezete borult mélázó 
leltemre s a halas tökéletességét csak egy kis im 
termezzo zavarta meg.

Brüsszel második polgármestere, a derék 
V a úti er, a magyar vendégek egyik Iegszeretet- 
reméitóbb patronusa rohan hozzám. Yállamra üt, e 
néma megilietődéssel hivól&g int felém. Mint a me­
sebeli ifjú a Loreleyt, úgy követtem én Vautier 
csábításait, S mentem utána messze, le a föld­
szintre.

Már-már azt hivém, hogy a tenger fenekere 
érünk, midőn két libériáé szolga egy nagy ajtót 
tár fel és Vautier ur karján egyszerre egy átlatha- 
tatlan füstföllegben találtam magamat. Kollégák vi­
dám, csengő kaezaja üdvözöl.

— Hol vagyunk"?
— A földön.
Az égből a földre. Csakugyan. A földszin­

ten három nagy szoba volt a férfiak szamára be­
rendezve. Fagylalt, sör, bor es a kitűnő may trank 
várt reánk. Szivar, dohány nagy választékban, ki­
tűnő, nálunk ismeretlen minőségben. Ez a föld, 
melyen a prózai jókedv visszatér s a fesztelen cse­
vegés, vitatkozás, tervezgetés közben a kedély is­
mét leszáll a köznapi elégültség és derű színvo­
nalára.

Valóságos férfi-mulató. És vajmi sokunkra 
nézve valóságos áldás, amit eléggé bizonyít az a 
megmásithatlan számadat, hogy ez alsó termek 
mindig zsúfolva voltak és liberiás ganymedjeinknek 
mindig akadt kínálni való dolguk ...

Még néhányszor felszálltunk az égbe, majd 
le a földre, a miniszter személyesen szolgált a 
buffetbe gyűlt szépeknek. Najd meglátva bennüa-



két, neh eztelve emliteile, hogy nem élvezünk sem­
mit az ő hajlékában. Hiába demonstráltuk, hogy 
h-sztn „cdalent“ uszunk a sok jóban. Addig nem 
bocsájtott el mig egy szervirozott kácsaczombot el 
nem fogadtunk.

A zenekar már rég lejátszotta a programmoí, 
mos már programmon kívül játszik. Az óramutató 
a rom-i egyeshez nagyon közel járts a társaság nagy 
része elszéledt. Szép csöndben ismét leszálltunk a 
földre, s onnan ki a szabad levegőre, szabad leve­
gőben szabad szárnyalásra, a főváros éjféli zajának 
zsongó varázsába.

Mert a „presse europienne“-nek ma már meg 
vannak az ő kiválasztott mulatóhelyei, a hol szóra­
kozik, életet keres, életet vidít és barátkozik 
belga kollégákkal.

Ge 11 éri Mór.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 25-én.

* Időjárás Budapesten Többnyire felhős. 
Hőmérő állása délben 21 R°.

— Személyi hirek. Koburg herezeg 
tegnap este Selmeczről Budapestre érkezett. 
Tisza miniszterelnök tegnap Gesztre utazott. 
Caliee báró a konstantinápolyi uj nagykövet teg­
nap délután indult el Bécsbői állomáshelyére. 
Szakács István tanárt a földmivelési miniszter a 
phylioxera-ügyben Szegedre küldte az ottani szőlők 
megvizsgálására.

— Sikkasztás a főváros házi 
pénztáránál. Ma a fővárosnál nagy sikkasz­
tásnak jöttek a nyomára. Az esetet a főpónztárnok 
todözte föl, s azonnal jelentést tett a polgármester 
nek, ki rögtön intézkedett a megjelölt könyvek 
átvizsgálása iránt. A vizsgálat ma délelőtt G e r 
I ó c z y alpolgármester által L a m p 1 Hugó fő­
számvevő és Horváth János adóügyi tanácsnok 
jelenlétében teljesittetett s konstatálták, hogy t i 
zen öt-tizenhatezer forint 
nyi hiány van. A sikkasztás tettesei Keiner 
Adolf alpénztárnok és ennek ellenőrje Hegedűs 
József liquidátor voltak. A sikkasztást már h á- 
rom év óta űzték bűnös összejátszással olykép, 
hogy a felektől beszedett pénzről az ellennyugtákat 
az alpénztárnok összetépte. Hegedűs pedig nem 
vezette be a naplóba. Ez a sikkasztás folyha­
tott a tanács pónztárvizsgálatai mellett, évenkinti 
négyszeri rendes és két-két rögtöni utánnézés da­
czára, a mi egyrészt a csalás körmönfont voltát, 
másrészt pedig a tanácsi pénztár- 
vizsgálatok alaposságát (!) mutatj a. 
Gerlóczy lepecsételte a könyveket s holnap részle­
tes vizsgálatot indít meg. A terhelő körül­
mények alapján a vizsgáló bizottság törvény­
szerű intézkedés végett jelentést tett a polgár­
mesternek, ki dél felé személyesen ment el 
Thaisz főkapitányhoz, hogy Keinert és Hegedűst 
azonnal tartóztat tassa le. A főkapitány Szabó Pál 
és Gorzove biztosokat küldötte ki az elfogatás 
teljesítése végett. Hegedűst otthon találták ke- 
repesi-uti lakásán; épen ebédnél ült neje s egy 
másik nő társaságában. — Minden feltűnés 
nélkül kérték őt a főkapitányhoz. — He­
gedűs nevén szólitá Szabót s azt mondta, 
tudja mért jött. A két nő majd halálra ijedt. 
Az utón Hegedűs azt is beismerte, hogy elő 
volt készülve az esetre. A másiknál, 
Keinernél a biztosoknak három negyedóráig kellett 
várniok, mert nem találták otthon. Mikor hazajött 
gyárutezai lakásába, Keiner is mindjárt tudta, mért 
keresik a rendőrök. Hat forint volt zsebében kiosz­
totta neje s gyermekei közt. Egy kis fiú, meg egy kis 
Irány siratja őt. Egy krajezár nélkül ment be a rendőr­
ségi épületbe. Szegény felesége, ki igen müveit és 
áldott lelkű nő, majd összeroskadt a fájdalom terhe 
alatt, midőn férje tőle sok időre búcsút vett. A 
rendőrségnél mindkét sikkasztút az u. n. p o 1- 
gári szobába zárták s előleges vizsgálati fog­
ságba helyezték. Még nem hallgattattak ki. Az 
eset annál nagyobb feltűnést kelt, mert a fővárosnál 
t Jdig a pénzkezelés korrektségéről volt mindenki meg­
győződve. A sikkasztást illetőleg még a következőkről 
értesülünk: A íőpénztárnokmár tegnap tudta, hogy a 
hátra 1ékosfőváros i követelések 
iiqnidálására vonatkozó köny­
vekből nagymérvű hiány tűnik ki. Magához hi­
vatta tehát Keniert és Hegedűst, vallatta őket ; 
azt mondta nekik , vallják be sikkasztásu­
kat , segít még rajtok, elhelyezteti őket 
innen. Ezek be is ismerték, hogy a pénz kezelés­
ben nem jártak el rendesen. A íőpénztárnok erre 
ma lement a polgármesterhez, s jelentést tett. A 
polgármester kijelentette, hogy nem tűrheti a sik- 
kasztókat egy perczig sem szabad lábon, kedvez­
ményeket pedig a világért sem ad nekik, hogy 
bűnök csak a palástolás látszatával is bírjon.
Az elfogatás iránti intézkedés erre megtörtént, mi­
után a hiány is Gerlóczy utján megjelölve lett. A 
sikkasztás iránt a gyanú már régebben élr, miután 
felek jelentkeztek, kik régi hátralékokat már lefi­
zettek és most újra zaklattattak. Úgy halljuk, még 
egyharmadik e g y é n b e f o g at á s a i s 
v al ó s z i n ti.

endőkre nézve, hivatalos munkáit az utolsó ügy­
számig elvégezte, s családját szerény de rendezett 
anyagi viszonyok között hagyva, ment a nagy 
útra, melyről nincs visszatérés. Emlékét mindazok, 
kik ismerték, tisztelettel és kegyelettel fogják meg­
őrizni.

— Milán szerb fejedelem mint ve­
lünk közük, tegnapelőtt ette Budapesten átutaztá- 
ban nem ment egyenest a hajón, hanem beszállt 
az „Angol királyné“ szállóba vacsorálni. Itt igen jó 
étvágygyal köl ött el többrendbeli étket; rózsát is 
vett a virágárus leánytól s 20 frankot adott neki; a 
pinezér meg 30 frankot kapott borravalóban. Milán 
ViH-ig maradt itt, aztán a hajóra ment, mely vele 
11-kor indult el. Különösen véletlen, hogy épen 
ezen a napon érkezett fővf&osunkba a volt szerb 
fejedelem Karagyorgyevies fia is, ki az „Utván“

. szállodában vett ki lakást.
- — Huszár Adolf városligeti mu­

te r m ót, daczára annak, bogy a főváros igen ol­
csód adta a hozzá megkivántató telket, még sem ké­
pes azt felépíteni, mert neki, mint minden a hazában 
élő művésznek nincs ahoz elegendő pénze, a Deák 
szoborbizottság e bajon segítendő, kész a szobrász­
nak műterme felépítésére a Deák-szobor készíté­
séért járó tiszteletdijbói 25,000 irtot előlegezni, ha 
a műterem telkére bekebelezteíik ; minthogy azon­
ban a főváros közgyűlése a Huszár Adolf által 
vásárolt és kifizetett telek átírását csak akkor en­
gedi meg, ha arra a műterem tényleg tel­
epíttetik, miért is a Deák-szobor-bizottság 
kéri a tanácsot, hogy változtassa meg a Huszár­
ral kötött szerződés eme pontját és engedje meg 
az átíratást, illetőleg ezen 25.000 frtnyi előleg be­
kebelezését. A tanács közgyűlési határozat által 
kötve lévén, ezt nem engedéí ezheti, de minthogy 
f. é. szeptember hó 1-ig közgyűlés nem tartatik, 
ezen ügyet a közgyűlés elé sem terjesztheti, azt 
javasolja a szoborbizottságnak (minthogy az építés 
sürgős), hogy előlcgeztessék ezen összeg a szük­
séglethez képest, mindig magának a műtermet 
építő vállalkozónak és a tanács az átiratási enge­
délyt csak akkor és az esetben adandja meg, ha 
Huszár Adolf ezen 25.000 frtnyi előleg bekebelez- 
tetósét is kéri. így a műtermen is segítenek, a bi­
zottság pénze pedig szintén kellő biztosítékban ré- 
szesülend.

Katonai alaposság. A napokban, 
midőn a városligetben égett a pávaszigeti nyaraló­
épület, a Károly-laktanyabsli katonai „készenlét“-et 
is kirendelték a tűzhöz. Meg is indult egy szakasz 
Sehmerling-baka, egyenesen a — stáczió-ntczának 
s kereste a városligeti tűzet egész reggeli 7 óráig, 
a midőn is semmit sem találva azon a vidéken, 
egész rendben „berukkolt“ s ‘jelentette a vezető 
altiszt, hogy — „minden rendben van.“

Hirek a városból. Ma két tüzeset 
volt a fővárosban. A soroksári vámon tűi Kreitz 
Péter remete-uteza 17. sz. lakosnak a földeken 
kint levő szalmája s Tóth János szigony-uteza 7. sz. 
lakosnak ugyanott levő rozskazla valószínűleg gyúj­
tás folytán kigyuladt s porig leégett. A megjelent 
tűzoltók csak a tűz lokalizálására szorítkoztak. Ma 
reggel l0 órakor a Ferenczvárosban Yendel-utcza 
14. 16. sz. a. levő Braun-féle szappangyár tetőzete 
eddig ismeretlen okból kigyuladt. A tűzoltóság 
azonnal megjelent a helyszínén és a tűz tovaterje­
dését meggátolván azt eloltották. — Öngyil­
kosság. Eleid 1 Mária nyitrai sz. 36 éves férjes 
nő (I. üllői-ut 17. sz.) tegnap este '[49 órakor a 
fővamháznál levő szabad fürdőben a fürdő talp faj áró 
öngyil: ossági szándékból a Dunába ugrott, azonban 
Vas Albert és Piszlerek Pál napszámosok kifog­
ták s eszméletlen állapotban szállították a Rókusba.

Talált g y e r m e k. Budán a kapuczinus té­
ren levő Seidler-fele ház kapujában tegnap este 9 
óra tájban a házmester egy 10—12 naposnak lát­
szó leánygyermeket talált kitéve, s azt a rendőrség­
nek adta át, honnan a Rókus kórházba szállították 
ápolás végett. A kis csecsemő fehér vászon dun­
nába volt bepólyázva s mellette egy fehér zsebken­
dőben 10 db gyermekruha volt bekötve. — Raz­
zia. A főkapitányság tegnap este 10 óra után 
nagy őrjáratot rendezvén a közbiztonságra nézve 
veszélyes és már ismert 86 vegyes nemű csavar­
gót fogott be. — A tegnap elfogott Grün féld, 
ki a rendőrhivatal ablakából kiugrott, mint utólag 
jelentik, nem ügyvéd, hanem egy a fővárosból el­
költözött ügyvédnek dr. Brody Adolfnak volt társa, 
s mint ilyen peres ügyek vitelét is elvállalta. 
Grünfeldnek a kiugrás folytán kapott sérülése nem 
oly nagymérvű mint azt hinni|lehetett, s csakis 
jobb lába hüvelykujját törte ki, beLő szervei cse­
kély rázkódáson kívül semmi sérülést nem szen­
vedtek s néhány nap múlva a kórházból a feo-v- 

átszállithatá.házba lesz
— A g y á s z-m agyarok, Radocza és 

társai már visszatértek Bécsbői. Tegnap este ér­
keztek meg a bécsi hajóval s jellemző, hogy nem 
mert e k a p e sti oldal on kiszállni. At­
tól féltek ugyanis, hogy a közönség érthető módon 
fogja tudtokra adni Bécsben viselt dolgaik feletti 
megbotránkózását; a mint hogy hire is járt, hogy 
macskazenót fognak nekik adni hazaérkeztükkor. 
A közös hazafiak a bombatéri kikötőnél hagyták el 
a hajót s onnét bérkocsiban a Margit-hidon 
tértek haza. Ezt a suttyómba való hazatérést azon­
ban még nem tartották elégséges elővigyázati 
rendszabályoknak , hanem 
vették a rendőrség védő 
bécsi hajó megérkeztekor 
konstábler állíttatott 
muzsika kellemeitől

azonfelül igénybe 
szárnyait is. — A 

i bomba-téren húsz 
fel, hogy a várható macská­

st rga-fekete lövész urakat

—- Kolosi Miklós, Sárosmegye főjegy­
zője, kinek halálát már említettük, f. hó 20-én 
éjjel, Kálaáson saját birtokán, önkezével vetett vé­
get életének. Sárosmegyéből a következőket Írják 
nekünk róla : A megboldogult fényes tehetségű, 
tiszta jellemű s páratlanul tevékeny és lelkiismere- 
éles tisztviselő volt: a múlt évben megjelent ter­
jedelmes röpirata : „Tanulmányok a közigazgatás 
köréből“, melyben közigazgatásunk jelen állapotát 
les birálat alá vonván, annak tarthatatlanságát be­
bizonyítja, annak idején feltűnést keltett, s szerző­
jének az irodalom terén is nevet szerzett, Nép- 
srerüsége rendkívüli volt, a ki ismerte, 
szerette és tisztelte is, a közpálya azon ritka jelen­
ségei közzé tartozott, kiknek egyetlen ellenségük 
sincs. Kétségbeesett tettének oka egészsége állapo­
tában kereshető: ezelőtt két évvel hosszú ideig 
Budapesten gyógyittatta makacs lábbaját, mely 
azonban lába elvágatását tette szükségessé; a fá­
radhatatlan, tettre vágyó férfiúra nézve már ez is 
megmérhetlen csapás volt, de erős lelke megnyug­
vással viselte azt, sőt humorát sem veszítette 
el; újabban azonban a baj egészséges lábá­
ban is megújulni kezdett s előrelátható volt, 
nogy ezt is el keilend veszítenie; ezen iszo­
nya gondolat érlelte meg benne az elhatározást 
melyet heteken át tudott rejtegetni a nélkül, hogy 
legkisebb sejtelemre vagy gyanúra adott volna 
okot. [ gyeit » legapróbb részletekig elrendezve 
sógorát teljesen kimerítő utasítással látta el a te-

megvedelmezze. A budai közönségnek azonban esze- 
ágában sem volt megkeseriteai nekik a bécsi élve­
zetek utó-izét, s a kiparancsolt rendőrökkel csak 
azt érték el, hogy a kikötőnél óriási néptömeg eső- 
dült össze, legalább is azt hívón, hogy ott most 
akasztani visznek valakit.

— Gy ilkoss ág n e mze ti s égi gyű­
löletből. Nagyvárad melletti oláh faluban köze­
lebb véres összetűzés volt nehány oláh paraszt s 
egy magyar között. Mindkét fel illnminált állapot­
ban volt s Így a közöttük megesett szóváltás leg- 
kevésbbe sem volt kíméletes. A magyar paraszt 
nagy lenézéssel viseltetvén ellenfelei iránt azzal fe- 
nyegetődzött, hogy összeapritja mindnyájukat. E hen­
cegő kicsinylés iszonyú dühbe hozta a másik pártot 
s rárohanván az egyetlen ellenségre, azt agybafőbe 
verték. A tusának az lett a vége, hogy a 
halva maradt a hely szinén s a diadalmas 
atyafiakat pedig vasra verve bekísérték.

a z s i a i állapotok. 1 incze Ferencz 
esztergommegyei kicsindi körjegyző ellen ezelőtt 
három évvel panasz tétetvén, hogy az általa állitó- 
lag beszedett o frt állami adót nem számolta el. 
A panaszt Zóbel Gyula kir. adófelügyelő panasza 
folytán nevezett jegyző ellen a fenyitő eljárás meg» 
indíttatván s hivatalától felfüggeszt e- 
tett; most kisült, hogy az állam ügyész bünte­
tendő cselekményt az ügyben nem talál s az egész 
ügy vád alá helyezés mellőzésével be­
fejezettnek nyilvánittatott. Három '

magyar
román

táltól felfüggesztve lenni egy család 
apának nem kis dolog. Vájjon ily khinai állapotok 
mellett, ki ellen lehet kárpótlással élni ?

— Házasságok. Czibulka Gyula 
oki. gyógyszerész Dóvaványáról Szombathelyen í. 
hó 18-án jegyezte el Hodászy Eszter kisasz- 
szonyt, Hodászy János nyug. törvényszéki bíró s 
földbirtokos kedves leányát. — Veitzenfeld 
Zsigmnnd Szegeden e hó 19-dikén jegyet váltott 
Freund Józsa kisasezonynyal.

— H i tb i z o m ány-e s er e. A néhai sár­
vár felső vidéki gróf Széchényi István fiága ré­
szére, néhai sárvár-felsővidóki gróf Széchényi Fe­
rencz által alapított pölöskei (zalamegyei) elsőszü- 
löttségi hitbizomány a nagy-ezenki (sopronmegyei) 
1. sz. l'őtelekjegyzőkönyvbe foglalt nagy-czenki 
uradalommal és a Buda vízivárosi 71. össz. sz. a. 
fekvő s a budai 6329. sz. telekjegyzőkönyvbe fel­
vett 2246. helyrajzi számú palotával, nemkülönben 
a budai 1307. és 1427. sz. telekjegyzőkönyvbe irt 
2249. és 2248. helyrajzi sz. telekrészletekkel és 
számos ingóságokkal helyetiesittetik, ennélfogva a 
pölöskei 1. sz. főtelekjegyzőkönyvben fölvett ura­
dalom ós tartozmányai a hitbizományi kötelék alól 
feloldattak és sárvár-felsővidóki gróf Széchényi Béla 
szabadrendelkezésü birtokának nyilváníttattak, el­
lenben ugyanennek a fenti nagy-ezenki és buda­
pesti javai ezen a néven „nagy-ezenki hitbizo­
mány“ az ő szabad rendelkezése alól kivétettek s 
hitbizományi kötelék alá foglaltattak.

— Halálozás. Felső büki Nagy Sán­
dor vasmegyei tekintélyes földbirtokos e hó 21-ón 
Mártonfán meghalt. A boldogult még csak 42 éves 
volt. A megyében több rendbeli alapítványai foly­
tán köztiszteletben részesült. Testet e hó 24-én 
N.-Sitkón tették le a családi sírboltba, nagy közön­
ség s egy megyei küldöttség jelenlétében. A teme­
tési szertartást maga a szombathelyi püspök tel­
jesítette. — Németh N.-né, Németh Béla iró 
anyját ma délután temették el. Béke poraikra!

— Felhőszakadás. Gserna-Keresztár­
ról írják a Hunyadnak : Alpestes, K eresztur, a két 
Barcsa almás, Szent-Andrns, Szántóhalma, Árki a 
napokban újból nehéz megpróbáltatást álltak ki. Dél­
utáni 2 óra tájban megeredtek az ég csatornái s 
alig háromnegyed órai esőszakadás után ezen köz­
ségek lapályait egészen ellepte a hegyekről szilajul 
lerohanó ár. A Cserna, az almási, árki és pestesi 
patakok vad dühhel rohantak a lapályokra, min­
dent, mit utjokban találtak, magukkal sodorván, 
összezúzván. A viz a lakóházakba is betodulván, a 
csendes lakókat otthonuktól kizaklatta. Takarmány, 
kukorieza tönkre téve, a kalászos gabonák aratása 
meggátolva és pocsékká téve.

— Nyári mulatságok. Az újpesti 
ref. egyház juiiálisa tegnap este kitünően sike­
rült a rákos-palotai erdőben. A fővárosból is so­
kan voltak jelen a kedélyes mulatságon, igy 
Gönezy Pál min. tanácsos, Tóth József pest­
megyei tanfelügyelő, Póló nyi Géza ügyvéd, dr. 
Kassay, dr. Szabó Alajos egyet, tanár s töb­
ben. A táncz már 7 órakor kezdetét vette, s folyt 
kedélyesen egész reggelig. A rosszul rendezett 
négyeseket csárdással pótolta a gyorslábú ifjúság, 
(még az öregek is) s ebbe úgy belehevültek, hogy 
a mulatságnak a bíboros hajnal vetet véget. A 
hölgyek közül kevésszavu tudósítónk csak a követ­
kezőket jegyezte föl: Mádynó asszony, Szabó Sa­
rolta, Nagy Etelka, Kovács Róza, Kornis Irma, 
Demjén Erzsi kisasszonyok, stb. Az egyház ha­
rangjára szép jövedelem folyt be.

— Lángtengeren át. Egy utazó Varsó­
ból a következőket hja: „Néhány nappal ezelőtt a 
bresti vasút postavonatával Kiewből ide utaztam. 
Rowno és Klewan közt a vonat kilnt a mezőn egy­
szerre megállt. Kinéztünk és egy veraztnyire tőlünk 
óriási lángoszlopokat pillantottunk meg. A tűz onnét 
eredeti, hogy a vágányok két felén a lokomotivek 
számára fütő anyagul felhalmozott óriási mennyi­
ségit fát, egyik arra robogott mozdony tüze meg- 
gyujtotta. A vonat két felén valóságos lángtenger 
hullámzott. Több mint 6000 öl kemény-fa állt lán­
gokban. Negyed órai tanácskozás után a mozdony- 
vezetők kinyilatkoztatták, hogy az utat minden áron 
folytatni kell, mert ellen esetben a fel óra alatt 
jövő tehervonattal ütköznének össze. És a vonat 
ismét megindult 60 versztnyi gyorsasággal repült a 
vonat a lángtengeren át. Mi utasok a kocsik aljára 
feküdtünk és egyikünknek sem történt baja. A ko­
csi-ablakok mind" megrepedtek ós valamennyi ko­
csinak külseje kárt szenvedett. Föld- és kőgátak 
felállításával sikerült aztán a tüzet nehány óra alatt 
elnyomni.

— Szeget szeggel. Párisban a július 
14-iki szemle alkalmával a joekey-klub emelvénye 
elzárva maradt s teljesen üres volt; az arisztokra­
tákból álló klub demonstrálni akart a köztársaság 
ellen, a párisi községtanács azonban rósz néven 
vette e tüntetést, s most érzékeny megtorlást fog 
azért vennie. Páris községe ugyanis az évi lóver­
senyekre 50,000 frankot ad, s a nagydijhoz is te­
temes összeggel járni; azon kívül a bonlognei er­
dőben levő versenytért szintén ő adja bérbe a lo­
vászegyletnek. a községi tanácsban most legköze­
lebb indítvány fog tétetni, mely szerint a lovász­
egylet ezután nem kap a várostól egy fillért sem, 
s a versenytérre vonatkozó szerződés, mely a jövő 
évben lejár, nem fog vele megujittatni. Magától 
értetődik, hogy a radikális községi tanács ez in­
dítványokat elfogadja.

Rövid lilrek. Dobos Gábor, a hires rabló, 
kit Debreczenben pár év előtt 18 évi börtönre Ítél­
tek, az illavai fegy házból megszökött, s nyomtala­
nul eltűnt. — A pápa mint korrektor. A vatikán 
könyvnyomdájában most nyomják azon okmányo­
kat, melyek a szent szék és a Belgium kezt kitört 
konfliktusra vonatkoznak. Mint a Pungoló jelenti, 
a pápa minden este felküldeti magának a kefele­
vonatokat, s maga átolvassa és kikorrigálja. — 
Rácz Pali, ki az utóbbi napokban súlyos beteg volt, 
mint halljuk bajából annyira felépült, hogy holnap 
már hegedülni fog egy fővárosi szállodában.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.
I A tőzsde és a vasárnap. Hazánkban az 

utolsó béres is ve sárnapot ünnepel, de nemcsak a 
cseléd, hanem még a jószág is, egyedül a fővárosi 
kereskedők vannak kárhoztatva, barom módra dol­
gozni, holott folytonos lótás-futással legnagyobb 
izgatottsággal járó foglalkozásaik közepette mily 
jól esnék megnyugodni a hetedik napon. — 
De nem lehet, mert van egy pogány sza­
bályzat, melyet üzletszabályzatnak neveznek, 
ennek folytán vasutaink felemésztenének az áruk­
ból egy százalékot, a gőzb a jótársaság pedig 2 
százalékot, hogy igy minden 60 évben a közleke­
dési intézeteké Magyarországnak egy évi ter­
mése. A vasárnapot azért nem ünnepelheti meg 
tőzsdénk, mivel a szombaton avizált árut vasárnap 
már el kell adni. Hétfőn pedig elvitetni, különben 
az üzletszabályzat értelmében minden kocsi gab- 
nától 1 frt 60 kr, rakbért kell fizetni napon­
ként. Ily intézkedés csak fővárosunkban tiiretik, 
mert más államban nem tűrnék meg, hogy a vas­
pályák ily dijjakkal fosszák meg az országot és el­
járásuk által megakadályozzák a tőzsde bezáratha- 
tását vasárnapon.

Ha már nem az ország érdeke szempontjából, 
de legalább a humanizmus követelménye lenne, 
hogy közlekedési miniszterünk ezen Magyarország 
íöldmivelőit és kereskedőit első sorban érdeklő in­
tézkedést azonnal beszüntesse.

* A földbirtok árváltozásai Oroszország 
délnyugoti kormányzóságaiban. A kiewí földhitel- 
intézet jelentése szerint a múlt évben e banknál 
694 földbirtok volt elzálogosítva 653,000 dessjátina 
(mintegy 2.800,000 kát. hold) terjedelemben. Becs- 
értékük 28.3 millió rubel volt. Az elzálogosított 
birtokok átlagos nagysága valamivel csekélyebb lett 
és 950 dessjatinát tett az 1875. évi 1.050 dessja- 
tinával szemben. Az egyes dessjatinák átlagos becs- 
értéke- majdnem megfelelt az előbbieknek (42 és 43 
rubel), szintúgy a kölcsönösszegek átlagos nagysága. 
Ámbár a dessjatina átlagos becsértéke majdnem 
változatlan igaradt, a részletekben mégis jelenté­
keny változások észlelhetők. Igen érdekesek a kö­
vetkező adatok. 1875-ben összesen 57 birtok vet­
tetett alá speeziális becslésnek 62.000 dessjatina 
kiterjedésben. Az átlagos becsérték egy dessjatinára 
nézve 4950 rubel ezüstben. A múlt évben 41 bir­
tok vettetett alá speeziális becslésnek, 42,000 dess­
jatina kiterjedésben, minél az egy dessjatina becs- 
értéke 6190 rubelre (ezüstben) rúgott. A földbir­
tok értékének emelkedése minden kormányzóság­
ban észrevehető, különösen nagy azonban a kiewi 
kormányzóságban.

Az árak következők :

nem részesül figyelemben.f Későbbi szállítás 
Eladatott:
Kecskeméten aug. 3-ig szállítva 7.55 

kron, augusztusra 7.40, ígértek szept.—októberre 
kináltatott Szegeden 7.15, Ígértek 6.90.

Árpa nagy mennyiségben érkezik és napról 
napra olcsóbb. Eladatolt takarmányán!, uj 5.80 - 
6 írtig.

Állomásokra:
Bánáti Zsom bo lyán szép minőségű au» 

hóban szállítva 4.60, finom maláta eladatotf Esz­
tergomban 7.—7'/4-ig.

Tengeri a kevés szükséglet folytán a csekély 
kínálat is sok, fogyasztók csak jelentékeny árenged­
mény mellett lennének hajlandók nagyobb vásárlá­
sokra. Eladók tartózkodása miatt változatlan árakon 
csekély forgalom volt 6.75—6,90-ig.

Uj kevésbé keresett, kínálva marad eladási 
árakra, téli hónapokra bánáti 5 frt 10.

Zab, ó bácskai eladatott 500 mm. 6 fit 57 
k. p., szép uj e héten szállítandó kináltatott ti 
frt Ígértek 5 frt 60 kr.

Káposztarepcze. Nem igen .mutatkozik ve. 
telkedv, s árak névleg változatlanok. Északkeleti állo­
máson eladatott 11.60 kron.

Hatsridőüzlet. A tegnap Amerikából érke­
zett mag-.s búza árfolyam téves volt. 110 helyet 
115 érkezett, ma pedig 109 és igy tegnaphoz "ké­
pest 1 centtel olcsóbb.

Tegnapi 4 cent emelkedés pedig 4 cent 
esés volt. Itt és külföldön is az üzlet legkevésbé 
sem leit befolyásolva az amerikai árfolyam által itt 
jó vételkedv mutatkozott minden árelnelkedés nél­
kül. Búzában a teljes jegyzett zárlati árainkon 
fordultak elő kötések más czikkek közül, csak bá­
náti tengeri jövő évre részesült figyelemben. Zab 
éskápo'szía repezében nem fordultak 
elő kötések.

Következő kötések fordultak elő :
Szokvány búza őszre 2500 mm. 9.80.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 10 25 

mm. 10.27, 5000 mm. 10.30.
Bánáti tengeri 1881 

mm. 5.54.
Délután 2500 mm. bánáti tengeri 

máj.—júniusra 5.55.
Magán forgalomban jegyeztek :

Szokvány búza őszre..................... .................. 9 77.

2500

máj.—júniusra 2500

1881.

tavaszra
Zab őszre ...........................................

„ tavaszra .......................
B tengeri augusztusra ...............
B. tengeri 188i. május—júniusra 
Káposztarepcze aug.—szept...........

9.82 
10.28 —10.30 
6.45— 5.50 
5.75— 5.80 
0.85- 0 90 

5.52»,- 5 57*’,10 5 _10 8/ "*/8—i/,74

Kormányzóság 1875. 1879.
Rubele k

Kiew 55.96 74.35
Podolia 70.70 74.4
Wolhynia 29.55 36.50

Ebből látható, hogy az árak mind
kormányzóságban emelkedtek, különösen 
ben, a hol az emelkedés helyenkint 50 
tett ki.

Többlet.
ben

18.38
3.72
6.95

a három 
a kiewi- 

százalékot

Értéktőzsde.
A mai magánforgalom külföldi kedvezőtlen 

jelentésekre, lanyha volt. A forgalom csekély volt 
ugyan, mindazonáltal osztrák hitel tegnaphoz ké-

és magyar aranyjáradékpest 1 forintot 
vesztett.

Osztrák hitel 278.50-ről 277.504» 
és zárul 277.70—277.80.

Magyar aranyiáradék 108.50 
zárul 107.80—107.85.

A"4d é 1 u t á n i forgalom is 
lanyha volt és magyar aranyjáradék 
tetett.

•ut

hanyatlott

-107.80-ig és

folytatólagosan 
107 50-en köt-

Btisapesti áru és értáktözsils.
tiísibiasiiSaKele-

25-én.

A
irányban

— Julius
— Hivatalos jelentés. —

b n z a fi z 1 e t ma meglehetős kellemes 
folyt le. Kezdetben tulajdonosok igye­

keztek magasabb árakat elérni, miután azonban 
malmok nem engedtek, meglehetős élénk forga­
lom fejlődött ki és több mint 20,000 mm. adatott 
el teljesen változatlan árakon. Eladatott:

Uj búza. Tiszai 200 mm. 80 k. 10.55 frt 
(k. pénz), 200 mm. 79 és 100 mm. 78 k. 10.40 
frt, 300 mm. 79 5 k. 10.40, 360 mm. 79-4 k. 
10.45, 200 mm. 79 k. 10.35,
10,40, 100 mm. 784 k. 10.20, 

lOO mm. 78-5 k. 10.35,
240 mm. 75-5 és 100

10.35, 
10.10, 
30 kr.

100
400
400

mm.

mm. 78‘5 k. 
mm. 78-5 k. 
mm. 78-5 k. 
75 k. 10 frt

600 mm. 79\5 k. 10 frtPestvidéki 
35 kr.

Ész. magyarországi 200 mm. 79 k. 
10.15, 150 mm. 79, 380 mm. 76 k. és 200 mm. 
78 k. 10.25, 200 mm. 79 k. 10.15, (k. pénz) 100 
mm. 79 k. IO.88V1 üt, 100 mm. 77-5 k. 10.15, 
600 mm. 79 2 k. 10.35.

Ó búza, Tiszai 400 mm. 75 k. 10 írt 10 kr. 
Pesti 1500 mm. 76 k. 10.40.
Becsei 1200 mm. 75.4 k. 10.30. 
Bácskai 2500 mm. 75*2 10.40. 
Szokvány 2500 mm. 75.2 k. 10.40. 
Bánáti 2400 mm. 75 3 k. 10.40, 750 mm. 

75 4 k. 10.15, 100 mm. 754 k. 10.30.
Marosi 1450 mm. 744 k.
Más gabnanemtiekben nem volt forgalom. 
Határidőüzlet. Tengeri 21/i krral szilár­

dabb, minden egyébb változatlan.
Jegyeztetett:

Szokv. búza ......................................... 9.75—9.80
Zab őszre .......... .................................. 5.45—5.50
B. tengeri 1881. máj.— jun........................... 5 50—5.55
Káposztarepcze au».—szept....................... 12.^4—12%

íparügyeL

— A fővárosi szabósegédek és kisiparos­
szabok ma délután értekezletet tartottak, melynek 
tárgya volt: 1. A magyarországi szabók helyzeté­
nek javítása. 2. A fővárosban székelő szabó-egyle­
tek működésének megvilágositása. Az értekezleten 
A 1 k é r .Jenő terézvárosi alkapiíány jelent mega 
rendőrség részéről. Elnökökké O d r y -József és 
H a imán Lipót, jegyzőkké F r i e b e r t Ferencz 
és Kiéi 11 Gyula választattak meg. A tárgyhoz 
először Kürschner szólt, ki hangsúlyozta 
az önképzés szükséget ós e czélra az eddiginél 
nagyobb tömörülést. Indítványozza, hogy a segé­
dek által alakítóit önképző egyletbe ä kis-iparos 
szabók is belépjenek. Á kérdéshez szóltak Eszi, 
I m r e Ferencz és többek, valamennyien pártolva 
Kürschner indítványát, í m r e Fe­
rencz beszédét Írásból olvasta s abban egy 
szabó-üzletet nevezett meg. melynak üzletvezetője 
a munkásokat lelketlenül.elnyomja. Alkér alka- 
pitany szólónak megtiltotta a személyeskedést va­
lamint a felolvasás tartását, mert felolvasás beje­
lentve nem volt. Ezután K ürschner indítvá­
nya egy hangú lag elfogadtatott. A tár­
gyalásra kitűzött második kérdésnél többek rövid 
felszólalása után egyhangúlag azon óhaját fejezte 
ki az értekezlet, hogy a fennálló említett önképző 
egylet és a szabósegődek betegsegéiyző és temet­
kezési egylete a helyzetnek anyagi és erkölcsi 
javitasa érdekében — mielőbb egyesüljön és ennek 
keresztülvitelére mindkét egylet 
értekezlet felkérni
get ért.

választmányát az 
határozta és ezzel az ülés vé-

Egyietek, társulatok.
— A budapest fővárosi állami ós 

közintézeti hivatalszolgák b e t e gse­
gély z ő és temetkezési egylete ma dél­
után 3 órakor tartotta első rendes alakuló gyűlé­
sét, melyen az ideiglenes választmány tett jelentést 
eddigi működéséről s a választások ejtettettek meg. 
Az egyletnek, mely folyó évi május 1-én kezdte 
meg tényleges működését, eddig 177 tagja van, 
köztük 48 nő, az eddigi bevétel 863 frt 50 kr, a 
kiadás 25 frt 60 kr, tehát mar,,dók 337 frt 90 
krajezár, ebből takarékpénztárba helyeztetett 332 
forint. Az egyesület C 1 0 t i 1 d főherczegnőt 
kérte fel az egyleti védnökségre. A választások 
következőkép ejtettek meg: Elnök Spalier 
István, alelnök Papp Gábor, pénztárnok Máté 
József, ellenőr Munkácsy Károly, jegyző Lo- 
vassy Antal s 24 rendes és 12 pótválasztmányi 
tag. A szám vizsgáló bizottságba Székely Fe­
rencz, Varga István s G e r a Elek vá­
lasztattak be. — Végül a közgyűlés jegyző­
nek eddigi fáradozásáért 30 forintot szavazott

® ^fí diját 60 írtban állapitá meg, valamint 
felhatalmazá az igazgatóságot, hogy 40 frt évi fize­
tés ós 2 frt temetkezési költség mellett bemondót 
fogadjon fel. Ezzel a közgyü'és ve get ért.

(Steiner József gabna és bizományi-üzlettulajdonos tudósítása 
az „Egyetértős" részére.)

Búzában ma ólénk forgalom volt. A hangulat 
bár szilárdnak nem mondható, változatlan árakon 
malmaink nagy mennyiségeket vásároltak.

Egy-két ritka vendég, — fehér holló — is 
érkezett külföldről. Eddigeló még nem nagy 
vételkedvet árulnak el, hanem úgy látszik, hogy“a 
jelenlegi nyomott árak mellett hajlandók nagyobb 
mérvű vásárlásokba bocsátkozni.

Eladatott állomásokon:
Esztergomban 77 ki. 9.90, 79 ki. 10 

— 10.10-ig, szép 80 ki. piros uradalmi parthiórt 
Ígértek 10.25.

Gyöngyös 100 métermázsa sárgás 795 k. 
9 frt 35.

Szó bon 80 ki. sárgás 10 frt 10 kr.
Szarvason kináltatott 80 klos 9.90-en.
Rozs. Szeretetreméltó szomszédállami szövet­

ségesünk a hatalmas Oláhország részesít bennün­
ket meglátogatásának szerencséjében a magyar 
nagylelkűséget kezdi fölhasználni gabnájának vám­
mentes beszállítására.

Ma már| úszó ol áh r ozs kináltatott 7.50 
kron, minek következménye az lett, hogy minden 
kereslet megszűnt, mivel vevők ezen czikk rohamos 
áresését várják.

Gyönyörködhetnek földmivelőink, most már 
praxi törvényhozó testületünk üdvös (?) intézke­
dései fölött.

Tegnap óta 25—30 k r aj c z á r ral 
olcsóbba rozs. Csakis némi fedezeti vásárlások 
történtek, melyek úgy látszik, bevégeztettek.

A külföld nem vásárol s igy nem tudhatjuk, 
hogy mily alacsony árfolyam meliett fog ezen czikk 
kivitelképessé válni, tídadatott konko'yos 7 frt 80 
kr, finom 8.40.

Állomásokon fedezeti vásárlások folytán :
K.-K á p 0 1 n á n 500 mmázsa prima 8 frt 

35 frt. F
Albert-Irsán 8.15. Kisteleken 

i.25 eladási árakon, és 10—20 krral olcsóbban 
is kínálva marad kereslet nélkül.

íjaplrared Julius 26-án.
Naptár. Hétfő Kath.: Anna bold, szent anvja. Prut • Amis 

Horog-Orosz . Julius 14. József Aquil 
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u 1 

óráig.
Fővárosi fodrászok és borbélysegédek gyűlése este 9 órakor a 

Sehuszter-féle sörcsarnokban 
fparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d. u. 2 -4. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Állatáért nyitva egész nap.

c g Ä Y O LMM Y i, A el 
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

fi
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Budán a „Propeller* szál­
lodában (a rudas fürdő kö­
zelében) Ivó kúra megnyil- 
tatott május 20 :ín. Főraktár 
Mattoni és Wille-nél. 512

-51- *jl&turJG»X 1 SMS a, A 6= Sííflé.

Hétfő, Julius 26 á<i.

Hemzeti színház.
AngnszÉns ’S-tiikiüg zárva.

Népszínház.
Fényes kiállítással és uj betanulással :

Dráma a tenger feneken.
Nagy látványosság 7 képben, zenével. Irta Dugue Ferdinand, 
fordította Huszár Imre. Díszleteit festette néhai Lehmann 
Mór, s részben az elhunytnak tervei után fia és tanítványa 

ifj. Lehmann Mór.
A darabban előforduló képek czime:

l-sö kép: A Vessingt-hajó kabinja. 2-ik kép: Az egó hajó 
elsülyedése. 3-ik kép- Az irlandi falusi lak. 4-ik kép: A 
tiret-Isztern fedélzete, a huzal lesülyesztése, vihar a tenge- 
ven. 5-ik kép : A búvárok leszállása a tengerbe. 6-ik kép : 

A vizsgáló biró irodája. 7. kép. A kirértet 
Személyek :

lufcFwt, tmm <• w#m *• «ü

Bedzsinál Tihanyi 
Ellen neje Lukácsiué 
Emilia H. Lancz N.
Ozártén Henrik Egri 
Norton Eóry
Pekovics Kovács í
Friké Aris-tid Horváth V.

Kezdete

Jeremia Flame
Czárrénné Pártényiné 
Pirgosz Komáromi
Tvszéki jegyző Újvári 
Parancsnok Vasvári 
Álparanesnok V. Kovács 
Egy matróz Makróc-zy 

1*/, Órakor.

J.

Szeri
§adapestl\

Csak bér 
Kéziral

Vidékre |

Egy évre 
Félévre . 
Negyedévre] 
Egy hóra

A fr 
républiqi 
elnevezte] 
népi már 
risi ünne| 
a vidéki 
sereg ezi 
küt teszi] 
társaság 
ményeihe 
rokonszel 
nak hird| 
ismerni 
dynasztij 
szolgálás 
érdekein] 
tiszteletéi 
hatóságai 
hoz a di| 
lyek az 
gét a vili 
gévé tetté 
milliónyil 
mappesi,| 
és hoher 
A francz 
gárda le| 
lázzá iü( 
csínyek 
pet Páril 
társaság" 
főbb feli 
erős vé| 
egész Ei 
elismerő] 

Mit 
teljes bi] 
lomnak 
hü és le 
törvényei 
tóbbnak 
azok a 
cziók, ml 
hány telj 
hazatért | 
saság ti 
Az ilyer 
séges.M* 
életénél 
reakcziol 
az efféle 
ni, hog5 
ság feni 
keztessé 
nyes vij 
köztársa 
Persze 
akadna! 
szabadsa 
nem sikd 
uszításai 
Egy k| 
forma, 
ját rent 
ságos r| 
óta Fral 
valósi táj 
mány föl 
a julimí 
császára

R ej 
jó magyl 
férfiak s| 
ták. La 
A „régi] 
ország 1^ 
kik méfi 
olyan ke 
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